

EL LUCHADOR

Periódico Semanal

Órgano de los Republicanos del Distrito

Se publica los Domingos

Redacción y Administración: MUGURUZA, 20

No se devuelven los originales

CIEZA 23 de Marzo 1930

Precios de suscripción { Trimestre 1,25 Ptas.
Año 5,00 "

Número suelto 10 céntimos

¡Gente nueva, no!

Decía yo hace días a unos amigos, que estimaba preciso el advenimiento a los cargos públicos de gente nueva, ingenua en las tareas gubernamentales, si se quiere, pero exentas de culpa y limpias de los viejos ardides políticos. Derivamos—descendimos, con ese afán personalista, tan humano— al reducido campo de la política local. Acepté la batalla en tal terreno y fui vencido; me trituraron con esta objeción: los republicanos, por ejemplo, gente levantisca y enamorada de la verdad sin trabas, no sirven para regir nuestros destinos.

Y así es, en efecto. Cuando en nuestra ciudad se han sucedido tan competentes y eximios gobernantes, habría de notarse la impericia de los republicanos, dado el caso—improbable—de que asumieran el poder.

Nuestros pasados gobernantes locales—no hablo de los de ahora, porque su paso por el Ayuntamiento se debe a una designación automática y a plazo fijo, amén—fueron hombres capacitados, de basta cultura, de fina percepción de los problemas vitales, necesarios al pueblo... Y los vecinos muy exigentes en su designación. Se buscaba con escrúpulo que los alcaldes fueran excelentes administradores de su hacienda para que mejor administraran la del Municipio, la de todos. Jamás pasó por la Alcaldía persona que tuviera la mas ligera mácula ni despertara duda alguna sobre su probidad. La tolerancia, la finura espiritual de los Alcaldes y componentes del Concejo, se tradujeron a cada paso en actos preñados de consecuencias útiles. Jamás sentimos los ciezanos el peso de las luchas políticas ni conocimos compadrazgos en perjuicio de la cosa pública. Tan atinada y recta administración, convirtió a nuestro pueblo en Arcadia feliz.

Es cierto que tales gentes carecían de ideario definido; o, cuando menos, daban la mínima importancia a sus ideas políticas. Como buenas ovejas, aceptaron la disciplina del partido, sin tomarse, las más veces, el trabajo de examinar la bondad de las órdenes, que cumplieron sin réplica. Su sacrificio llegó al punto de adjuar sus ideas en holocausto a la prosperidad de España, preconizada por el Dictador: los liberales se hicieron upetistas....

En el plano idealista tuvieron sus defectos, hay que reconocerlo. Pero qué nos importa, si administraron con sabiduría. Las ideas y, más todavía, las palabras con que las expresamos, se las lleva el viento, sin dejarnos un rastro orientador.... En cambio, si nuestra labor en tal terreno, es negativa, silenciosa, las abstenciones se

traducen para las gentes en posibilidades: ¡qué sabrá cuando calla....! Probablemente nada, pero tanto mejor: que, sin esfuerzo ni quebraderos de cabeza, se sienta de este modo plaza de talento.

En resumen: que los viejos políticos son insustituibles. Vendrán de nuevo con sus misterios y silencios fecundos; quizás sientan la tentación de alguna zancadilla o deslealtad política; pero, en el fondo, no son malas personas. Y los republicanos y los socialistas tendrán que contentarse con una minoría en nuestro Concejo. No están capacitados.

Hay que hablar claro

En el semanario «LIBERTAD», apareció el último sábado, una entrevista con D. Antonio Marín Oliver, en la que el entrevistado, manifestaba, entre otras muchas cosas de las que nos ocuparemos en sucesivos números, que el Ayuntamiento de Cieza, había sido perjudicado en virtud de una condena recaída en su contra, para abonar a la Hacienda 547.000 ptas. añadiendo que D. Pedro Pérez Gómez, era el mas autorizado para hablar o informar sobre tal asunto.

La magnitud de la cifra, y el andar en el caso mezclado el nombre de D. Pedro Pérez Gómez, así como el sigilo que sobre esto existía, nos obligan a llamar la atención del público sobre tales manifestaciones. Por tratarse de un asunto municipal, que afecta a los intereses del vecindario, creemos que tanto el Sr. Marín Oliver, como el por éste aludido Sr. Pérez Gómez, se apresurarán a esclarecer el caso.

En esta época de responsabilidades y de clarividencias, esperamos que los que requerimos tan directamente, no serán parcos en sus manifestaciones, y que el Sr. Marín Oliver explicará claramente su velada acusación, y el Sr. Pérez Gómez se apresurará a esclarecer la intervención que en tal negocio haya tenido.

464'75 pesetas costó al pueblo la cera gastada por los ediles en las últimas procesiones. Aun cuando le pongan cuatro velas por cabeza, no sale la cuenta.

Pido la palabra

Por virtud del Estatuto aquí llega un espontáneo que ni es alcalde pedáneo ni concejal sustituto.

Digo, señor Presidente que yo tengo la ventaja de que estoy perfectamente limpio de polvo y de paja

Y esto me da el desenfado de hablar con la claridad del que dice la verdad limpio de todo pecado.

Et avec votre permission Je vous demande en français comme maire, que feraiz dans notre population.

—Vi rispondo in italiano e chiaramente vi dico ch'io sarò sempre amico de ahí sio buon ciezano.

—Vamos a ver don José, si no le parece mal ¿Como se halla de parné la caja municipal?

—Mi antecesor de concejo después de mucho mirar con lentes y catalejo ni un céntimo pudo hallar

—De manera que el arqueo ahora no es oportuno. —Se hizo el saldo, ya lo creo y queda un chavo moruno

—De modo, manera y forma que no hay manera ni modo. —Naturalmente, eso es todo cuanto me sirve de norma.

—Pues ¿y la urbanización de esa famosa barriada de la nueva población? —Hoy no se puede hacer nada.

—Entonces ¿me puede hablar de su bandera programa? —Mi programa gobernar, —excelente panorama.

—Mi bandera convivir con Cierva y el Ciezianismo. —Imposible a un tiempo mismo a Dios y al diablo servir.

Un concejal:—¡que se calle! otro, que es un Salomón: que se vaya ese a la calle otro: fuera discusión.